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Έλεγχοι χωρίς έλεος και 
πρόστιµα «φωτιά» σε όσους 
δεν εκδίδουν αποδείξεις 

M 

\ Για µπαράζ ελέγχων σε ελεύθερους 
επαγγελµατίες και επιχειρήσεις 

που απαλλάσσονται, 
πλέον, από τη τήρηση βιβλίου πελατών 

(πρόσθετα βιβλία) ετοιµάζονται 
σι Εψοµίες. Με οδηγίες της Γενικής 
Γραµµατείας ∆ηµοσίων Εσόδων, σι 
έλεγχοι θα γίνονται εφεξής αιφνιδιαστικά 

στη πόρτα, προκειµένου να 
διαπιστώνεται εάν εκδίδονται αποδείξεις 

από τους υπόχρεους. 

ΠΟΙΟΙ ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ 
Στα στόχαστρο µπαίνουν ξενοδοχεία, ξενώνες, 
πανσιόν, ενοικιαζόµενα δωµάτια, εκπαιδευτήρια, 

κλινικές, θεραπευτήρια, κέντρα αισθητικής, 
γυµναστήρια, χώροι στάθµευσης, γιατροί, οδοντίατροι. 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΙ ME ΤΣΟΥΧΤΕΡΑ 
ΠΡΟΣΤΙΜΑ 01 ΠΑΡΑΒΑΤΕΣ -ΠΩΣ 
∆ΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ 

Οι παραβάτες, πέρα από τον εξονυχιστικό έλεγχο 
στα βιβλία τους, θα βρίσκονται, πλέον, αντιµέτωποι 

µε τα νέα «αλµυρά» πρόστιµα για τη µη 
έκδοση αποδείξεων. Ειδικότερα, το πρόστιµο είναι 
1.000 ευρώ για κάθε απόδειξη, έτσι για παράδειγµα 

για µη έκδοση 5 αποδείξεων, το πρόστιµο είναι 
5.000 ευρώ! Σε περίπτωση υποτροπής εντός της 
5ετίας, το πρόστιµο διπλασιάζεται, δηλαδή διαµορφώνεται 

στις 2.000 ευρώ για κάθε απόδειξη, 
ενώ σε περίπτωση 2ης υποτροπής εντός της 5ετίας, 

το πρόστιµο τετραπλασιάζεται, δηλαδή διαµορφώνεται 
στις 4.000 ευρώ για κάθε απόδειξη. 

Σηµειώνεται ότι το πρόστιµο για όσους τηρούν βιβλία 
µε πλήρη λογιστικό πρότυπα, είναι 2.500 ευρώ 

για κάθε απόδειξη που δεν εκδίδεται. 

ΠΟΙΟΙ ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ 
ΧΡΗΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ 

Εν τω µεταξύ, µε εγκύκλιο του X. Θεοχάρη, 
σηµειώνεται ότι στη φετινή µεταβατική χρονιά, 
πριν τη κατάργηση του ισχύοντος πλαισίου για την 
έκδοση αποδείξεων, απαλλάσσονται από τη χρήση 

ταµειακών µηχανών πολλές κατηγορίες επιτηδευµατιών 
όπως οι γιατροί, οι ξενοδόχοι, οι ιδιοκτήτες 

κλινικών, οι ψυχολόγοι, οι φυσιοθεραπευτές, 
οι πράκτορες ΠΡΟΠΟ. Ωστόσο, εάν αυτοί οι επαγγελµατίες 

διατηρούν µόνιµη επαγγελµατική εγκατάσταση 
από την οποία πουλάνε αγαθά, είναι 

υποχρεωµένοι να εκδίδουν αποδείξειςαπόταµειακή 
µηχανή γι' αυτά τα αγαθά. 

TO... ΞΑΝΑΣΚΕΦΤΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΥΠΟΙΚ 
ΓΙΑ TO ΑΝ ΘΑ ΜΕΤΡΑΝΕ ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ 
ΑΠΟ ΑΓΟΡΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Έως το τέλος του µήνα θα υπογραφεί η πολυαναµενόµενη 
απόφαση που θα ορίζει ποιες αποδείξεις 

θα «µετράνε» στην εφορία για το «χτίσιµο» 
του αφορολογήτου (στη πραγµατικότητα για τη 
µείωση φόρου έως 2.100 ευρώ) µισθωτών- συνταξιούχων 

και σύµφωνα µε πληροφορίες, στο υπουργείο 
Οικονοµικών κάνουν... δεύτερες σκέψεις 

για το εάν πρέπει να εξαιρεθούν σι δαπάνες αγοράςτροφίµων. 

Ο λόγος είναι απλός. Μπορεί το ποσοστό των 
απαιτούµενων αποδείξεων επί του εισοδήµατος να 
διαµορφώνεται πλέον στο 10% αντί 25%, ωστόσο 
οι δαπάνες µεγάλων οµάδων φορολογούµενων 
όπως οι συνταξιούχοι- αφορούν κυρίως σε αγορές 
αγοθών πρώτης ονάγκης, όπως τα τρόφιµα, κάτι 
που θα δυσχεράνει τη κάλυψη του αφορολογήτου, 

εάν τελικά αυτές εξαιρεθούν. Ano την άλλη 
πλευρό, στελέχη του υπουργείου επισηµαίνουν ότι 

η συλλογή αποδείξεων από super markets δεν 
έχει νόηµα για τους φοροελεγκτικοϋς µηχανισµούς, 

καθώς η παραβατικότητα σε αυτές τις επιχειρήσεις 
αγγίζει το «µηδέν». 
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